

Adóhatóság - iparűzési adó

Hatáskörrel rendelkező szerv

Öttevény Község Jegyzője

Illetékességi terület

Öttevény Község közigazgatási területe

Elérhetőség

Öttevényi Polgármesteri Hivatal

9153 Öttevény, Fő u. 100.

Rollné Börzsei Hajnalka - Tel: (96)552-207

Eljárás ismertetése

A helyi iparűzési adót a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény, valamint az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény, valamint Öttevény Község Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi adókról szóló 18/2015. (XI.30.) számú rendelete szabályozza. Öttevény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 1998. évtől helyi iparűzési adót vezetett be a község illetékességi területén végzett olyan vállalkozási tevékenység után, amely nyereség-, illetve jövedelemszerzésre irányul.

Az adókötelezettség, az adó alanya:

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén az állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparűzési tevékenység).

A vállalkozó állandó jellegű iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén, telephelyén kívül folytatja. Ideiglenes jellegű az iparűzési tevékenység, ha az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó.

1. építőipari tevékenységet folytat, illetőleg természeti erőforrást tár fel vagy kutat, feltéve, hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenység időtartama adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot. Ha e tevékenységek folytatásának időtartama az önkormányzat illetékességi területén a 180 napot meghaladta, vagy előreláthatóan meghaladja, akkor e tevékenységek végzésének helye a tevékenység-végzés megkezdésének napjától telephelynek minősül, a vállalkozónak állandó jellegű iparűzési tevékenységet végzőként kell bejelentkeznie és az ideiglenes jellegű tevékenység utáni adót nem kell megfizetnie. Amennyiben a vállalkozó az önkormányzat illetékességi területén folytatott ideiglenes jellegű iparűzési tevékenysége után az adóévre már fizetett adót, akkor azt az adott önkormányzat illetékességi területén végzett adóévi állandó jellegű iparűzési tevékenység utáni adóból vonhatja le. Amennyiben a vállalkozó előzetes bejelentésétől eltérően a tevékenység-végzés napjai alapján a vállalkozónak az önkormányzat illetékességi területén ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység utáni adókötelezettsége áll fenn, akkor arról legkésőbb az adóévet követő év január 15. napjáig köteles bevallást benyújtani, s a bevallás benyújtásával egyidejűleg az adót az ideiglenes tevékenység után egyébként fizetendő adó eredeti esedékességétől számított késedelmi pótlékkal növelten megfizetni.
2. bármely - az 1. pontba nem sorolható - tevékenysége, ha annak folytatásából közvetlenül bevételre tesz szert, feltéve, ha egyetlen önkormányzat illetékességi területén sem rendelkezik székhellyel, telephellyel.

Az iparüzési adó alanya a gazdasági tevékenységet saját nevében és kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen végző

- a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerinti egyéni vállalkozó,
- a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott mezőgazdasági őstermelő, feltéve, hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele az adóévben a 600 000 Ft-ot meghaladja;
- a jogi személy, ideértve azt is, ha az felszámolás vagy végelszámolás alatt áll;
- egyéni cég, egyéb szervezet, ideértve azt is, ha az felszámolás vagy végelszámolás alatt áll.

Az iparüzési adókötelezettség az iparüzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg. Az önkormányzat illetékességi területén ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén a tevékenység végzésének időtartama az irányadó az adókötelezettség időbeni terjedelmére.

Az iparüzési adó alapja:

Az állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az iparüzési adó alapja a nettó árbevétel, csökkentve az eladott áruk beszerzési értékével, a közvetített szolgáltatások értékével, az anyagköltséggel, továbbá az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévben elszámolt közvetlen költségével. Mentés az adóalapnak az a része, amely a külföldön létesített telephelyen végzett tevékenységből származik. Ha azonban a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén végez állandó jellegű iparüzési tevékenységet, - vagyis székhelyén kívül más önkormányzat területén tart fenn telephelyet - akkor az adó alapját a vállalkozónak meg kell osztani.

A Htv. melléklete szerint az adóalap megosztása a következő módszer valamelyikének alkalmazásával történhet:

1. személyi jellegű ráfordítással arányos megosztási módszer;
2. eszközérték arányos megosztási módszer;
3. komplex (személyi jellegű ráfordítás és eszközérték arányos együtt).
4. a villamos energiáról szóló törvény, továbbá a földgázellátásról szóló törvény szerinti egyetemes szolgáltató, villamos energia- vagy földgázkereskedőre vonatkozó;
5. villamos energia elosztó hálózati engedélyesre és földgázelosztói engedélyesre vonatkozó;
6. építőipari tevékenységet folytató vállalkozóra vonatkozó;
7. vezeték nélküli távközlési tevékenységet végző vállalkozóra vonatkozó;
8. vezetékes távközlési tevékenységet végző vállalkozóra vonatkozó.

Az iparüzési adó alapja a fentiekől eltérően - egyszerűsített módon - is megállapítható. Egyszerűsített módon a következő vállalkozók állapíthatják meg az iparüzési adó alapjukat:

- a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerinti átalányadózó (egyéni vállalkozók, mezőgazdasági kistermelők)Az iparüzési adó alapja ebben az esetben az átalányadó alapjának 20%-kal növelt összege, azzal, hogy az adó alapja nem lehet több, mint a személyi jövedelemadó szerinti bevételenek 80%-a),
- az egyszerűsített vállalkozói adó (EVA) hatálya alá tartozó vállalkozók (ebben az esetben az iparüzési adó alapja az eva alapjának 50%-a), illetőleg
- minden olyan vállalkozó, akinek az adóévet megelőző adóévben (év közben kezdő vállalkozók esetében napi arányosítással számolva) a nettó árbevétele nem haladta meg a 8 millió forintot (ebben az esetben az iparüzési adó alapja a nettó árbevétel 80%-a).

-

A KATA alá tartozó vállalkozások háromféle adó megállapítási mód közül választhatnak

1. a **normál iparűzési adó**, azaz árbevételből levonva az anyagköltség, eladott áruk beszerzési értéke, közvetített szolgáltatások értéke, és ezután kell számolni az iparűzési adó mértékét, ami 2%.
2. az adó alapja a **nettó árbevétel 80%-a**, és ezután kell fizetni a 2%-ot.
3. az adó **alapja 2.500.000 F**, és ezután kell fizetni a 2%-ot.

Az **első esetben** jelentősen sérül a kata egyszerűsége, mivel itt nyilván kell tartani a költségszámlákat, hiszen ezekből lehet megállapítani a felsorolt költségeket, amivel csökkenteni lehet az árbevételt.

A **második eset akkor lehet jó, ha az árbevétel kevesebb, mint 3.125.000 Ft**, mert ennek a 80%-a 2.500.000 Ft, és a tételes ipa választásánál ez az adó alapja., azaz a fizetendő ipa 50.000 Ft. Ha pl. valakinek csak 2.500.000 Ft az éves árbevétele, és ennek a 80%-a után kell megfizetni a 2% ipát, akkor az csak 40.000 Ft.

A **harmadik esetben az adó évi összege 50.000 Ft** és két részletben kell megfizetni. Ha külön önkormányzat illetősége alatt van bejegyezve a székhely és a telephely, akkor a 2,5 millió forintos adóalapot minden önkormányzat meg fogja állapítani. Így nem biztos, hogy megéri ezt a módszert választani.

A tételes adózást választó vállalkozásnak január 15-ig kell bejelentést tenni, az iparűzési adó megfizetésének módjáról 45 napon belül illetve február 15-ig kell dönteni.

Ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetében az adót a tevékenység végzésének naptári napjai alapján kell megállapítani.

Az adó mértéke:

Ötveny Község illetékességi területén az iparűzési tevékenység után az adó évi mértéke:

- állandó jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén: **az adóalap 2%-a**.
- ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén: **naptári naponként 5.000 Ft**.

Az adóelőleg megállapítása és az adó megfizetése:

Az iparűzési adót (adóelőleget) az adózónak önadózással kell teljesítenie, vagyis az adót és az adóelőleget az adózó köteles megállapítani, bejelentkezéssel, ill. a bevallás-benyújtással egyidejűleg az adóhatóság által rendszeresített nyomtatványon bevallani. Nem kell adóelőleget bevallani, bejelenteni az előtársaságnak, az adóköteles tevékenységét jogelőd nélkül kezdő vállalkozónak az adókötelezettség keletkezésének adóévében, az adóalanyként megszűnő vállalkozónak, továbbá arra az előlegfizetési időpontra, amelyre a vállalkozó már vallott be adóelőleget.

Az iparűzési adót (adóelőleget) a vállalkozó az esedékességig köteles megfizetni. Az adó (adóelőleg) késedelmes fizetése esetén az esedékesség napjától késedelmi pótlékot kell fizetni, melynek mértéke minden naptári nap után a felszámítás időpontjában érvényes jegybanki alapkamat kétszeresének 365-öd része. A fizetési kötelezettséget a pénzforgalmi számlával rendelkező adózóknak átutalással, számlával nem rendelkező adózóknak pedig postai készpénz-átutalási megbízással kell teljesíteni.

Az előlegfizetési időszak alapesetben a bevallás benyújtása éve július 1-jétől a következő év június 30-ig tart (pl.: 2014-ben: 2014. július 1-től 2015. június 30-ig). Az első előlegrészlet esedékessége alapesetben az adóév szeptember 15.; összege az adóévet megelőző adóév adójának és az adóév március 15. napjára már bevallott adóelőleg-részlet pozitív különbözete (pl.: 2014. szeptember 15-ig fizetendő előleg = 2013. évi végleges adó – 2014. március 15. napjára bevallott adóelőleg). A második előlegrészlet esedékessége az adóévet követő év március 15-e; összege az adóévet megelőző adóév adójának fele (pl.: 2016. március 15-ig fizetendő előleg = 2014. évi végleges adó : 2). Az adóév közben kezdő adózónak az előlegszámításhoz végleges adóját 12 hónapra arányosítani kell.

Az iparűzési adót – a megfizetett adóelőleg (pl.: 2014. évi bevallásnál 2014. 03.15-re + 2014. 09. 15-re fizetett előleg) és az adóévre megállapított tényleges adó különbözetének megfelelő összegben – az adóévet követő évben május 31-ig kell bevallani és a beadott bevallás alapján május 31-ig kell megfizetni. A társasági adóelőlegnek az adóévi várható fizetendő adó összegére történő kiegészítésére kötelezett vállalkozóknak az iparűzési adóelőleget a várható éves fizetendő adó összegére az adóév december 20. napjáig kell kiegészítenie és eddig az időpontig az önkormányzati adóhatóság által rendszeresített nyomtatványon a helyi iparűzési adóelőleg kiegészítés összegéről bevallást kell benyújtani.

Az állandó jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén a megállapított adóból 50 % kedvezmény illeti meg a háziorvos, védőnő vállalkozót, ha annak vállalkozási szintű iparűzési adóalapja az adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg, és a nettó bevétel minimum 80 %-a az EA-ból („kártyapénzből”) származik.

A fizetési kötelezettséget a pénzforgalmi számlával rendelkező adózóknak átutalással, számlával nem rendelkező adózóknak pedig postai készpénz-átutalási megbízással **Öttevény Község Önkormányzata 11737007-15366722-03540000** számú Iparűzési adó beszedési számlájára kell teljesíteni.

Az adó (adóelőleg) késedelmes fizetése esetén az esedékesség napjától késedelmi pótlékot kell fizetni, melynek mértéke minden naptári nap után a felszámítás időpontjában érvényes jegybanki alapkamat kétszeresének 365-öd része. A **késedelmi pótlékot Öttevény Község Önkormányzata 11737007-15366722-03780000** számú késedelmi pótlék beszedési számlájára kell megfizetni.

Az eljárás illetéke:

- az adóigazgatási eljárásban az első fokú eljárás tárgyánál fogva illetékmentes.

Ügyintézési határidő: 30 nap

Nyomtatványok:

- [Bejelentkezés, változás bejelentés](#)
- [2014 évi Iparűzési adó bevallás](#)
- [2015. évi Iparűzési adó bevallás](#)
- [Bevallás ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenységről](#)
- [Önellenőrzési lap](#)
- [Bevallás a 2015. évi iparűzési adóelőleg kiegészítésről](#)